Методическая разработка для внеклассного мероприятия 
учителя технологии Петриковой Елены Михайловны.
Конкурс «Хозяюшки»

Преданья старины глубокой

7 класс
Преданья старины глубокой  

Конкурс «Хозяюшки» для  7 класса 

Цель мероприятия:

-формировать интерес учащихся  к развитию русской культуры,
-познакомить со старинными русскими пословицами, обычаями и обрядами,

-воспитывать у учащихся уважение к русской культуре.

.
Ход мероприятия
Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». К сожалению, в России не принято ходить в национальной одежде, постепенно забываются старинные пословицы, обычаи, кулинарные рецепты. Сегодня на нашем празднике мы поговорим о них.

Конкурс  «Вот, мы какие!»
Каждая команда должна рассказать немного о себе и поприветствовать соперниц и жюри. Но сделать это  хозяюшки должны по - русски: с задорными песнями, частушками,
прибаутками.
Конкурс «Русское застолье»

Вкусно поесть на Руси любили всегда, и отношение к еде было бережное и уважительное. Стол, особенно праздничный, отличался обилием, а русский дом гостеприимством. Я думаю, что у наших команд есть желание попробовать себя в роли гостеприимных хозяек. Ведь следующий конкурс называется «Русское застолье» и в ходе его девочки должны продемонстрировать свое умение красиво, в русском духе сервировать праздничный стол.
Конкурс болельщиков «Модернизированные пословицы и поговорки»
Пословицы и поговорки дошли до нас с древних времен. Это короткие, простые, но богатые по смыслу изречения. Они складывались народом еще до того, как появилась на Руси грамота. Народ, не умеющий ни читать, ни писать создавал свою устную щколу,  передавал от дедов к внукам свои заветные правила жизни, учил детей уму разуму.
Без углов дом не строится

Без пословицы речь не молвится
Пока участницы конкурса заняты, болельщики  могут помочь командам, угадывая модернизированные пословицы и поговорки. Изменив всего лишь одно или два слова, нужно вернуть осовремененным пословицам и поговоркам их прежнее звучание.
Одна голова хорошо, а две – некрасиво./Одна голова хорошо, а две – лучше./
Без клещей стоматолог, что без рук. /Без клещей кузнец, что без рук/                                                     
Ни кола, ни двойки./Ни кола, ни двора/
Кто мало говорит, тот много съедает. /Кто мало говорит, тот много делает./

Будешь лениться – узнаешь директора./Будешь лениться – узнаешь голод./
Скучен день до вечера, коли делать уроки./Скучен день до вечера, коли делать нечего./

Мало хотеть, надо клянчить. Мало хотеть, надо уметь./
Землю красит солнце, а человека парикмахер./Землю красит солнце, а человека труд./

Конкурс «Кукла- берегиня»
Народная игрушка в далекие времена была для человека ритуальным предметом языческого культа. Наши предки верили в магическую силу фигурок. Ими старались отпугивать и отгонять «злые силы»и привлекать «добрые силы».В русской деревне  наиболее распространенной игрушкой была прародительница современной куклы – кукла тряпичная. Многие тряпичные куклы были своеобразным экзаменом по шитью и рукоделию. Освоив их, девочки помогали готовить приданое старшим сестрам. Тряпичных кукол дети начинали «вертеть» лет с пяти. Куклу наряжали, но лицо не рисовали. Считалось, что кукла с лицом приобретает душу и может навредить ребенку, а куклы без лица оберегают дом и очаг. Такие куклы-берегини передавались по наследству от матери к дочери.
  Сегодня нашим  хозяюшкам тоже предстоит экзамен. Они проявят мастерство в изготовлении оригинальной куклы Тульской губернии. Она называется «куватка»
.
Конкурс «Эрудит»

Командам предлагаются вопросы:
1.Как в старину назывались жидкие блюда?/Похлебки./

2.Московский повар-француз, чье имя до сих пор носит популярный салат/Оливье./
3.Удовольствие, полученное во время еды/Смак./
4.Кулинарное изделие, красящее избу/Пироги./
5.Щи, известные на Руси с глубокой древности/Суточные./
6.Старинный напиток, в производстве которого участвуют пчелы/Медовуха./
7.Блюдо, в которое свиные ножки идут отдельно от свиньи/Холодец./
8.Капустный лист с завернутым в него фаршем /Голубец./

9.Изготовление какого продукта никогда не удается с первой попытки?/Блины: «первый блин комом»./
10.Как называется горячий напиток, который долгое время заменял россиянам и чай и кофе?/Сбитень./
11.Назовите овощ, который выращивают на Руси с древних пор, а его название происходит от латинского слова «голова»./Капуста./

12.О каком продукте идет речь: «Не печено, не варено, а завтрак на столе?/Молоко./

13.Каким овощем наши бабушки и прабабушки «выгоняли» простуду из организма?/Редька./

14.Назовите самое любимое угощение во время Масленицы./Блины./
15.Середка во дворе, голова на столе, ноги в поле./Хлеб./

Конкурс-эстафета «Варим щи»
Щи – очень распространенное блюдо. Его готовит все население России. Только на юге отдают предпочтение борщам и свекольникам. Ассортимент щей разнообразен: щи из свежей капусты, щи суточные/с квашеной капустой/,зеленые щи/из щавеля и крапивы/,щи уральские/с перловой крупой/,щи донские/с рыбой/,щи невские/с грибами/…,а всего около 60 рецептов. Историки считают, что щи были известны задолго до крещения Руси..                                                
   Нашим хозяюшкам предстоит попробовать себя в быстром и качественном «приготовлении» щей. Для этого на столах разложены карточки с названиями продуктов. Первый участник эстафеты «Варим щи» берет карточку с нужным ингредиентом для щей, бежит обратно и кладет ее в кастрюлю. Затем следующий участник делает то же самое. Победителем считается команда, которая первой правильно собрала продукты для щей.
Конкурс эмблем

Выбирается лучшая эмблема.
Подведение итогов конкурса.










